

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Щепанкевич Ларисы Александровны  
«Ишемический инсульт у больных с сахарным диабетом 2 типа: кровь и  
сосудистая стенка», представленной на соискание ученой степени доктора  
медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни

На сегодняшний день высока и продолжает увеличиваться численность пациентов, страдающих сахарным диабетом 2 типа. По данным различных регистров число вновь выявленных случаев СД увеличивается высокими темпами, соответственно растет и количество осложнений. Актуальность представленного диссертационного исследования не вызывает сомнений и определяется ведущей ролью СД 2 типа в развитии макрососудистых осложнений, в частности ишемических инсультов.

Исходя из цели и задач диссертации, автор провела значительный объем клинических и лабораторных исследований. Всего проанализировано 1438 больных в остром периоде ишемического инсульта, из них 287 человек с сахарным диабетом 2 типа в анамнезе. Получены интересные данные о характере изменений тромбоцитарного и сосудистого гемостаза у пациентов с ишемическим инсультом и СД 2 типа. Автор обращает внимание на особенности липидного профиля у данной категории больных и необходимость персонифицированного подхода к коррекции выявленных нарушений.

Одной из сильных позиций работы является проведение проспективного наблюдения за двумя параллельными группами больных ИИ и СД 2 типа, в котором оценивается эффективность терапии статинами в разных дозах, назначенных в остром периоде ишемического инсульта. Полученные результаты позволяют сделать вывод о необходимости гиполипидемического лечения с применением статинов уже в остром периоде инсульта не только с целью коррекции показателей липидных фракций, но и позитивного воздействия на стабилизацию эндотелиальных функций.

Выводы и практические рекомендации в полной мере отражают основное содержание работы. По результатам исследования опубликовано достаточное количество работ, в том числе в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки. Замечаний к работе нет. Достаточное число наблюдений позволило корректно применить современные методы статистического анализа. Автореферат написан удобным для восприятия стилем.

#### ВЫВОД

Диссертационное исследование Щепанкевич Ларисы Александровны содержит решение крупной научной проблемы – усовершенствование диагностики и оказания медицинской помощи больным ишемическим инсультом, возникшим на фоне сахарного диабета 2 типа.

По актуальности, объему проанализированного материала, научно-практической значимости диссертационная работа Щепанкевич Ларисы Александровны соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Заведующий кафедрой нервных болезней  
с курсом неврологии и рефлексотерапии  
ФПК и ППС ГБОУ ВПО «Алтайский  
государственный медицинский  
университет» Минздрава России  
(656038, г.Барнаул, ул. Молодежная  
20, отделение неврологии (4 этаж)  
медицинских наук,  
заслуженный врач РФ  
Телефон: (3852) 20-12-76

Подпись профессора Шумахер

Начальник управления кадров  
ГБОУ ВПО АГМУ МЗ РФ

Шумахер Г.И.

Шенко Т.И.